

“示范判决+判后答疑” 促进18宗案件“一揽子”解决

电白法院高新区人民法庭快速化解著作权系列案件

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员陈全强 郭晓东 近日,电白法院高新区人民法庭积极探索以示范诉讼引领、带动类案化解,运用“示范判决+判后答疑”模式,先行审结3件涉酒店视听点播服务著作权案件,带动18宗同原告同类型著作权系列案件“一揽子”解决。

今年3月份,电白法院受理某传媒公司起诉的3宗著作权侵权纠纷案件。原告某传媒公司诉称,其经调查后发现,有3家酒店分别在客房内安装的投影仪带有“某视听”APP,住房客人通过该APP便可对该传媒公司享有著作权的影视作品进行在线点播观看。该传媒公司认为该3家酒店未经许可使用其享有著作权影视作品进行营利性放映,侵犯了其对影视作品的著作权,遂起诉至电白法院。在该3宗案件审理过程中,该传媒公司又以同样事实理由陆续将其他18家酒店起诉至法院。

电白法院高新区人民法庭收到案件后,承办法官第一时间查阅案件材料,联系双方当事人,了解案件背景、事实、争议焦点,梳理原告某传媒公司的诉求和被告酒店经营者的答辩意见。鉴于该批案件涉及影视作品著作权人一致,且案件事实、争议焦点等基本一致,为促成系列案件“一揽子”解决,承办法官有针对性地制定调解方案,尝试通过调解来化解双方之间矛盾纠纷,然而因原、被告双方之间的预期目标差距较大而无法达成一致意见。

在调解陷入僵局之后,为有效化解纠纷,保证该批案件处理效果,提高办案效率,承办法官决定从该批系列案件中,选取3宗案件作为首案先行先试,力争以“示范判决”带动其他18件类案解决。

该3宗案件经过开庭调查、证据审查、双方辩论,承

办法官全面查明事实和梳理争议焦点,认为涉案酒店仅提供点播设备,未提供网络平台会员账号,并未创设新的“传播源”,涉案影视作品的在线浏览和点播的初始“传播源”均来源于“某视听”APP,涉案酒店的行为不构成著作权侵权,法院最终依法判决驳回原告某传媒公司的全部诉讼请求。

判决送达双方当事人后,承办法官主动联系原告某传媒公司,了解其对该3件案件判决结果的想法,并对其进行判后答疑,就证据采信、事实认定、裁判理由、法律适用等方面对其进行充分释法说理,原告表示服判息诉,认可该3件案件的判决结果,不再就该3件案件提起上诉。在3件首案判决的示范效应影响下,原告某传媒公司也主动撤回了对其他18家酒店的起诉。至此,该21宗案件圆满化解。

旦场镇:流动广播车走村串巷宣传禁毒



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员汪江霞 为增强广大人民群众识毒、防毒、拒毒意识和能力,有效遏制涉麻精药品等成瘾性物质的滥用趋势,切实维护群众身心健康和生命安全。7月15日,电白旦场镇禁毒办通过广播宣传车到辖区各村(居)开展宣传活动。

此次宣传活动通过车辆悬挂禁毒标语,利用广播走村串巷的形式进行禁毒知识播放,吸引了沿途群众驻足观看,宣传中介绍了毒品原植物罂粟各生长阶段的特征和识别方法,高凉社工同步发放宣传单配合讲解,使群众加深对非法种植毒品原植物危害的认识,并号召广大群众发现疑似

毒品原植物要及时向有关部门举报。许多群众纷纷表示,他们将更加关注周围的环境,发现疑似毒品原植物及时向有关部门报告,同时也会积极向家人朋友宣传禁毒知识,让更多的人了解禁毒工作的重要性,共同守护绿色健康无毒家园。

下一步,旦场镇将继续结合禁毒工作开展关键时间节点,创新禁毒宣传方式,深入基层,深入群众,通过开展系列宣传活动,让“健康人生,绿色无毒”的理念深入人心,共同营造健康无毒的社会环境。

罗坑镇开展“平安关爱” 精准帮扶工作

茂名晚报讯 记者李光耀 为深入开展“平安关爱”专项行动,切实做好精准帮扶教育和关爱工作,针对辖区内社戒社康人员的实际情况开展常态化的帮扶关爱行动,提高社戒社康人员的巩固率,及时掌握最新动态,坚决防范和打击辖区管控对象复吸现象,帮助社戒社康人员保持戒断成效、巩固戒毒成果、顺利回归社会,本着“人性化管理、亲情化服务”的宗旨,使社戒社康人员充分感受到党和政府对他们的关怀,近日,电白区罗坑镇禁毒办组织驻村工作队、派出所民警、禁毒专干、禁毒社工、村委会禁毒网格员对辖区内的社区戒毒(康复)人员持续开展“平安关爱”精准帮扶工作,为他们送去食用花生油、大米等。

工作人员与社戒社康人员及其家属零距离接触,通过面对面拉家常的方式与他们进行交谈,了解他们的家庭生活、身体状况、就业和存在的困难等情况,进一步向其提供心理疏导服务,告诫他们要严格遵守各项规章制度,提高自身警惕意识,改掉过去的不良行为习惯,以实际行动杜绝、远离毒品,鼓励社戒社康人员要树立坚定的戒毒信心和积极向上的生活态度,不再复吸,用健康行为抵御毒品的侵害,用自己的双手创造财富,改善生活条件。通过与工作人员的沟通,社戒社康人员表示:“一定不会再沾染毒品,会积极配合禁毒工作,远离毒品。”

通过此次活动,进一步掌握了吸毒人员的动态管控,巩固提升了辖区社区戒毒社区康复巩固率,使社戒社康人员及家属感受到政府和社会大家庭对他们的关心,得到了社戒社康人员及家属对禁毒工作的支持与理解,增强了社戒社康人员远离毒品投身社会的勇气和决心,为建设和谐稳定的社会环境营造了良好的禁毒氛围。

广东江门中医药职业学院学子走进高州石仔岭街道镇大岭村 开展系列活动提升群众健康意识

茂名晚报讯 记者陈琴 为积极融入“百千万工程”工作之中,把课堂所学和乡村高质量发展紧密结合起来,近日,广东江门中医药职业学院星光突击队来到高州市石仔岭街道镇大岭村,开展以“科技卫生文化教育”为主题的送教下乡、关爱老人、健康宣传、文艺晚会等系列活动。活动聚焦“一老一小”,旨在通过寓教于乐的方式传播中华优秀传统文化与中医药文化,增强农村群众的文化自信,提升健康意识。

在活动中,该校学子们积极普及健康知识,协助建立村民健康档案,促进医疗资源下乡。针对石仔岭街道镇大岭村部分留守儿童的心理现状,该队伍向孩子们传授心理健康相关知识,引导大家形成正确的世界观、人生观、价值观。期间,该队伍还开展了老年人能力评估及青少年心理健康调研,并撰写相应报告。

此次活动不仅是一次课堂知识的实践应用,更是



志愿者向孩子们讲解胸外心脏按压知识。

青年学子服务基层、贡献社会的具体体现。他们用自己的实际行动诠释了“青春无悔、奉献社会”的深刻内涵,为健康广东和乡村振兴事业注入了新力量。

寻亲公告

梁诗淇,女,2019年2月13日生,于2019年2月15日在电城镇南门外盐场医院路段拾到,当时只有贴身衣物及一张写着出生日期为“2019年2月13日”纸条。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系方式:18476379097。

公告人:许丹霞
2024年7月19日